

Univerzita Karlova v Praze
Filozofická fakulta
Ústav informačních studií a knihovnictví

Praha, 3.9.2009

Autorka : Stanislava Eisnerová

Název bakalářské práce: Knihovnické služby seniorům v kraji Vysočina se zaměřením na Městskou knihovnu v Třebíči

Vedoucí práce: Dr.Lidmila Vášová

Hodnocení: velmi dobře

Předložená bakalářská práce sleduje současný stav knihovnických služeb seniorům. O toto téma se autorka zajímala již během středoškolských studií. Zaujetí tématem je patrné z rozsáhlého seznamu prostudované literatury (u č.18 je chyba – autor se jmenuje František Hyhlík).

Autorka vychází z vymezení pojmu senior, všímá si otázek stárnutí populace a z toho vyplývajících specifík práce knihovníků s touto věkovou kategorií. Pozornost věnuje zejména otázkám vzdělávání seniorů.

Čtvrtá kapitola je věnována veřejným knihovnám v kraji Vysočina. Podrobně je rozebrána činnost Krajské knihovny Vysočiny v Havlíčkově Brodě. Jsou uvedeny jak běžné služby, tak speciální, jako například fond zvukových knih, využívání speciálních počítačových programů či od roku 2002 velmi využívaná Univerzita volného času.

Pátá kapitola zevrubně seznamuje se službami Městské knihovny v Třebíči. Začíná stručnou historií knihovny, přechází k současnému stavu knihovního fondu, provozním záležitostem a ke knihovnickým službám. S ohledem na seniory je zmiňována úloha zvukových knih, prezentace webových stránek, věnujících se aktivnímu stáří, využívání internetu pro nevidomé a těžce zrakově postižené.

V závěru autorka konstatuje, že je ještě potřeba zlepšit služby seniorům a posílit knihovny finančně i personálně.

Hodnotu předložené práce snižují četné stylistické a gramatické chyby, někdy i hrubé. Rovněž uváděné citace neodpovídají stránkově publikacím, na které odkazují. Správně je dyslektik, dyslexie. Gramatické chyby jsem opravila v textu, totéž by bylo třeba udělat i ve druhém exempláři práce.

Závěrem mohu konstatovat, že autorka splnila zadaný úkol, na základě vlastní praxe a studia literatury předložila práci, kterou hodnotím jako velmi dobrou a doporučuji k obhajově.

Dr.Lidmila Vášová